

# 各类企业在中国都将有广阔发展空间

## 国家发展改革委：加快出台2024年版外商投资准入负面清单，全面取消制造业领域外资准入限制措施

国家发展改革委主任郑栅洁在24日上午开幕的中国发展高层论坛2024年年会上表示，当前世界经济增长仍未恢复至疫情前水平，发展动能亟待增强，中国积极培育和发展新质生产力，不仅能发展自身，也将为世界经济复苏和增长注入更多更强动力，为跨国公司带来巨大商业机会。

此次年会的举行，恰逢中国全国两会结束不久。今年中国政府工作报告将“大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力”列为2024年政府工作十项任务之首。

新的一年，中国如何发展新质生产力？郑栅洁在年会上指出，今年国家发展改革委将主要从三个方面采取政策举措。

一是以科技创新引领产业创新。重点推进“四个加快”：加快创新能力建设，包括实施一批重大科技项目，强化企业科技创新主体地位等；加快改造提升传统产业，包括实施制造业核心竞争力提升行动、技术改造升级工程，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展等；加快培育壮大新兴产业，包括促进数字技术和实体经济深度融合，实施“数据要素×”行动计划，打造生物制造、商业航天、新材料、低空经济等新增长引擎等；加快布局未来产业，开辟量子技术、生命科学等新赛道，开展“人工智能+”行动。

二是推进体制机制创新。重点做好“三个进一步”：进

一步完善市场基础制度。制定全国统一大市场建设标准指引，完善社会信用基础制度，整治市场垄断和不正当竞争行为，发布新版市场准入负面清单。进一步优化营商环境。健全与企业常态化沟通交流机制，实施营商环境改进提升行动，营造市场化、法治化、国际化营商环境。进一步促进绿色低碳转型。做强绿色制造业，发展绿色服务业，壮大绿色能源产业，构建绿色低碳循环经济体系。

三是扩大高水平对外开放。重点加强“三个合作”：加强国际科技合作。支持外资科技企业与国内科研机构或企业共同开展科技攻关，深入实施“一带一路”科技创新行动计划，共同营造创新生态。加强人员交流合作。进一步提高中外人员往来便利性，为外籍人员来华工作、学习、旅游提供便利。加强投资经贸合作。稳步扩大制度型开放，深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放。更大力度引进外资，在增值电信业务、基因诊断与治疗技术开发和应用等领域开展准入试点。加快出台2024年版外商投资准入负面清单，全面取消制造业领域外资准入限制措施。继续支持一批重大外资项目建设，强化项目要素保障。扩大数字产品等市场准入。大力推动数据开发开放和流通过使用。

中国城镇化率每提高1个百分点，可拉动约万亿元新增投资需求和2000多亿元新增消费需求；在工业、农业、建

筑、交通、教育、文旅、医疗等7大领域推动设备更新，有望形成年规模5万亿元以上的巨大市场；开展汽车、家电、家居等耐用消费品更新换代，有望释放万亿元规模的市场潜力；推动能耗双控向碳排放双控全面转型，2030年前每年至少需要新增投资2万亿元以上……

通过援引一系列测算数据，郑栅洁表示，中国人口众多，多样化高端化消费需求与日俱增；推进新型工业化城镇化、大规模设备更新和消费品以旧换新、碳达峰碳中和等，将带来巨大市场需求。同时，中国具备世界上最完整的工业体系，制造业规模占全球比重30%左右，并且正在加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。“各类企业在中国都将有广阔发展空间，实现互利共赢、共同发展”。

展望2024年，郑栅洁说，从已有数据和先行指标看，随着宏观政策持续发力显效，中国经济开局良好，实现全年经济社会发展主要预期目标有信心、有能力、有条件、有底气。他表示，中国不仅努力发展自己，也愿与大家携手共进。“与中国同行就是与机遇同行，投资中国就能赢得未来”。

新华社记者 邹多为 唐诗凝  
(新华社北京3月24日电)

# 跨国公司高管们的中国之行意味着什么

## 中国经济的强大韧性与活力 中国“智造”开始赋能全球供应链

苹果中国大陆最大零售店21日晚在上海开业，苹果公司首席执行官蒂姆·库克亲手推开新店大门迎接中国消费者。

此前一天，库克在上海苹果中国总部，与比亚迪、蓝思科技、长盈精密等供应商进行交流。他说：“对于苹果的供应链来说，没有比中国更重要的地方了。苹果将加强与中国供应链伙伴长期合作关系，在绿色制造、智能制造方面紧密合作，实现双赢。”

中国是大市场，也是全球产业循环的“大枢纽”。苹果公司的200家主要供应商中有151家在中国生产，这200家供应商占苹果总采购的98%。“果链”之于中国，正是中国供应链韧性千千万万个故事中的一个。

中国供应链韧性，反映在跨国公司高管的行程里。

近期，葛兰素史克全球首席执行官魏爱玛、瑞士雀巢集团首席执行官马克·施奈德等跨国高管密集到访中国，还有很多高管新年伊始就把跨国商务访问的“首站”选在中国。德国大陆集团执行董事会成员兼汽车子集团负责人冯贺飞在中国4天的行程里马不停蹄地飞了京沪渝三座城市，为了

留出更多时间与中国客户对接，常常把入住酒店选在机场附近。

冯贺飞说：“年产3000万辆汽车的中国市场可能是当今世界上竞争最激烈的市场，这也意味着我们有额外的机会在竞争中脱颖而出。我们与中国的客户共同成长，助力他们在本土以及海外的发展，寻找更多机会。我看到了一个伟大而繁荣的未来。”

中国供应链韧性，充盈在一座座智慧、绿色的工厂里。黑灯工厂、智能工厂、零碳工厂……一排排机器人和数控机床忙碌工作，派单、生产、质检、物流无缝衔接。中国产业链高效、灵活、韧性的既有优势，中国“智造”开始赋能全球供应链。安波福亚太区总裁杨晓明说：“中国工厂是我们全球自动化、智能化程度最高的工厂。现在，安波福连接器全球生产所用的精密模具，80%来自上海智能工厂。中国正在实现‘智能输出’。”

中国供应链韧性，体现在“数实融合”的产业浪潮里。在跨境出海服务商飞书深诺总部办公室，一块块大屏实时跳动着来自海外的市场“信号”。“借助大数据分析，企业可

以知道哪一款产品谁关注、谁点击、谁有付费意愿、谁下单了，这个反馈闭环最快‘T+1’就能完成，从而指导企业更精准地完成生产销售。在小批量订单‘快速反应的‘小单快反’模式下，部分外贸企业上新周期从数十天缩短至一周。”飞书深诺集团风控副总裁陈国阳说。

今年政府工作报告提出“积极推进数字化产业、产业数字化，促进数字技术和实体经济深度融合”。依托“深度信息链+高效供应链”的强强整合，中国跨境电商快速崛起。2023年，跨境电商进出口达到2.38万亿元，同比增长15.6%，比全国进出口增长速度高出15.4个百分点。

最新公布的1—2月经济数据回升显示，我国发展质量不断改善，经济运行起步平稳，延续回升向好态势。中国经济的强大韧性与活力，将世界与中国超大规模市场红利紧密“链”接，与中国高水平开放的底气 and 自信“链”接，与中国源源不断的发展机遇“链”接。强韧的供应链里，彰显着无可替代的中国经济魅力。

新华社记者 姚玉洁 王辰阳  
(新华社上海3月24日电)

## 人工智能的春天：改变已然发生

(上接第一版)同样不亚于跨越“达尔文之海”。

从企业层面看，在透彻了解细分行业特点的基础上，要紧跟大模型趋势，不断迭代行业应用的大模型；就城市层面而言，除了支持头部企业统筹布局人工智能大模型，加快行业大模型创新之外，更重要的是要加快算力“一张网”的构建。人工智能的发展越来越依赖算力，作为最核心的基础设施，没有算力支持，在人工智能的竞争中胜出就无从谈起。

### 赋能“千行百业”

越应用，越智能。这是人工智能产业最鲜明的特点。发展人工智能的过程，就是应用人工智能的过程。要加快人工智能产业的发展，就必须在行业应用上快人一步，不断拓展应用的新场景。

青岛引进的“AI+制造”第一股——创新奇智，曾经举过这样一个例子：新能源汽车产线的智能传送系统设计复杂。他们利用AI设计工具以及AI虚拟调试工具，可以将产线配置时间降低50%左右，将系统集成效率提高43%。随着顶层设计层面在标准等方面的统一及AI产业技术创新能力的增强，相关效能有望大幅提升。

人工智能的潜力毋庸置疑。但要潜力充分释放出来，城市间比拼的就是能否做好加快构建良好AI应用生态这篇大文章。

从供给侧看，就是要整合既有的各类数字化平台，加快平台的迭代升级，推动平台进一步优化AI产品和方案供给；从需求侧看，则要尽可能地深化应用场景开放，动态发布工业赋能、未来城市场景。通过供需的高效互动，尽可能地消除信息不对称对AI推广应用的阻碍，加速AI赋能“千行百业”。

未来已来。人工智能产业对世界的改变正以令人惊叹的方式发生。

就像此前的每一次产业革命一样，机会总是偏爱那些有准备的头脑。找准特色，久久为功，才能在这场注定充满荆棘的竞逐中赢得未来。

## 让“虚拟”创造更多“现实”价值

(上接第一版)以耐用、轻便的DPVR P1 Pro为核心设备，提供来自优质内容供应商的广泛学习课程，涵盖数学、生物、化学和物理等科目，为学生提供沉浸式、引人入胜的教育体验，提高学习效率。目前，这一应用方案已在欧美等地相继

展出，吸引了大量关注。“不单单是海外市场，青岛虚拟现实应用场景丰富、数实融合优势明显。落户青岛以来，我们正推动大VR开拓本地化市场、开发本地化内容，让更多用户享受到高效的虚拟交互服务。”陈朝阳这样说。

截至目前，大朋VR内容生态伙伴已超1.3万家，包括NVIDIA、Intel、Lenovo等科技巨头，并广泛应用于生活、教育、科普、展会等领域，包括VR一体机、PCVR、DPOS软件系统、大朋助手在内，系列产品行销超过40个国家和地区，在赋能千行百业的进程中，不断满足不同行业的全新交互需求。坚持C端和B端“双轮驱动”，大朋VR有望在2024年获得更快的前进速度。

### 为新质生产力发展蓄势赋能

大朋VR作为国内虚拟现实行业的头部企业，在青岛的落地，不仅带来了创新产品、重点项目和税收收入，更吸引了一批产业人才汇聚于此，探索虚拟现实技术赋能千行百业的更多可能。

位于青岛市虚拟现实产业园的大朋VR总部，除展示的最新型号VR产品外，这个团队的年轻化特征尤为引人关注。40余名员工中，不乏“00后”的“新鲜血液”，更有一半以上是充满活力和创意的“95后”，很多人都是随公司从上海一并“迁入”青岛，1995年出生的谢超就是其中一员。

2018年入职大朋VR，谢超已经是一名“老员工”，参与了多款产品的研发、测试。2023年，当获悉公司即将由上海迁至青岛时，谢超稍作考量就作出决定——到青岛发展，“这里虚拟现实产业集聚度高，对我个人的职业发展和技能提升都有利。甚至，福利待遇也比在上海要好一些。”

1998年出生的李红阳，同样是大朋VR为青岛引进的虚拟现实产业人才。作为大朋VR应用研发工程师，李红阳去年刚到青岛就参与公司企业级VR一体机P2的研发工作，推动虚拟现实技术加速融入行业场景。“青岛对虚拟现实产业的重视程度非常高。这里的政策支持、资金投入以及产业链的完整性，为我们技术研发营造了良好氛围。”李红阳认为，虚拟现实技术将深刻改变人们的生活方式和模式，而青岛的产业环境为这一变革提供了肥沃土壤，他期待在青岛实现自己的职业抱负。

以大朋VR为代表的行业头部所带来的一系列向好改变，正是青岛加快培育新质生产力的真实写照——在工业制造领域推进产品研发预研、制造流程模拟、设备远程运维等场景开放；在医疗健康领域推进术前模拟和训练、专家远程交互会诊等场景开放；在文化旅游领域推动数字展馆、沉浸式文化演绎等场景探索……虚拟现实技术在青岛创造的“现实”价值越来越多。

### 声明

遗失我单位公章(3702845189639)一枚,声明作废。  
青岛恒鑫顺一建材有限公司

### 声明

遗失我单位公章(3702810022929)一枚,声明作废。  
青岛福传投资有限公司

### 声明

遗失我单位法人章(张沛沛 3702001846389)一枚,声明作废。  
青岛东海君悦酒店管理有限公司

### 声明

遗失我单位公章(3702020100585)一枚,声明作废。  
青岛安固绿色工程有限公司

### 认领启事

2023年8月22日,在青岛市崂山区流清河水浴场望海亭南侧沙滩上发现一具女尸,后查明该女子为杨晓琴(女,身份证号码:230305198506025027,户籍所在地:黑龙江省鸡西市梨树区井西委1组09号)。家属至今未来处理尸体。有知情者请联系青岛市公安局崂山分局。自登报之日起15日后仍无人认领尸体,将按照相关规定处理尸体。  
联系电话:0532-55580171  
青岛市公安局崂山分局  
2024年3月25日

### 认领启事

死者认领启事:男,1965年1月4日出生,户籍地:山东省莱西市姜山镇子白户子九组195号,身份证号码211422196501041810,于2024年4月20日因急性消化道出血在山东省莱西市人民医院病故,遗体存放于莱西市殡仪馆。经我院联系死者户籍所在地辽宁省建昌县姜山镇子白户子九组195号建昌县姜山镇子白户子九组195号死者膝下无子女,且其旁系亲属不愿认领。  
为保护死者家属合法权益及防止无限期侵占当地卫生公共资源,望死者家属或利害关系人于公告后二十日内认领尸体,否则,将按相关法律法规定化处理。  
特此通告  
莱西市人民院  
2024年3月22日

## 中方处置合理合法、专业规范

国防部新闻发言人就菲律宾侵占仁爱礁答记者问

新华社北京3月24日电(记者李晓明)国防部新闻发言人吴谦24日就菲律宾侵占仁爱礁答记者问时指出,如果菲方一再挑战中方底线,中方将继续采取坚决果断措施,坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

有记者问,3月23日,在仁爱礁邻近海域,中国海警舰船对企图向菲律宾非法“坐滩”军舰运送物资的非方船只采取管制驱离等措施。发言人对此有何评论?吴谦说,3月23日,菲律宾军舰擅闯中国仁爱礁邻近海域,图谋向其非法“坐滩”军舰实施运补。中国海警依法依规对非方船只实施规制、拦阻、驱离,坚决打掉菲侵权挑衅图谋。此次事件完全是由菲方挑衅滋事引发的,中方处置合理合法、专业规范。

吴谦指出,需要强调的是,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中方的主权和领土完整不容侵犯。中方愿与非方通过对话谈判妥善解决争议,但菲方违反国际法、背信弃义、妄图将仁爱礁非法“坐滩”军舰加固建成永久性设施,中方对此绝不会坐视不管。我们正告菲方,停止发表任何可能导致矛盾激化、局势升级的言论,停止一切侵权挑衅行径。如果菲方一再挑战中方底线,中方将继续采取坚决果断措施,坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

## 俄全国哀悼恐袭遇难者

侦查委员会称死亡人数升至137人

据新华社莫斯科3月24日电(记者刘恺 江省林)24日是俄罗斯的全国哀悼日。俄罗斯民众通过多种形式,悼念22日晚莫斯科近郊音乐厅严重恐怖袭击事件的遇难者。据俄侦查委员会24日公布的最新数据,恐袭已造成137人遇难。

新华社记者记者在莫斯科、圣彼得堡、符拉迪沃斯托克等多地看到,各地政府机构、火车站、码头等地降半旗,民众自发敬献鲜花、蜡烛以寄托哀思。在袭击事发地“克罗斯斯城”音乐厅附近,前来悼念的车辆和人群排起了长队,现场有志愿者给大家分发热茶等。

在莫斯科市的一处献血点,一位前来献血的青年男士表示,“我对发生的悲剧深感痛心,前来献血只是略尽绵薄之力,希望能帮助受伤者早日康复”。

莫斯科等地的机场、车站、地铁站都正常运行,同时加强了安保。莫斯科市街道车流畅通,总体社会秩序平稳。

俄侦查委员会24日在社交媒体账号发布消息说,截至目前,恐袭现场已发现137具遗体,其中3人是儿童。遗体身份确认工作正在进行。消息还说,现场发现袭击者使用的武器弹药,包括500余枚子弹、28个军匣和2支卡拉什尼科夫步枪等,未发现人体炸弹或布雷痕迹。

俄侦查委员会主席巴斯特雷金当天来到恐袭事发地召开现场会,要求尽快查明参与此次事件的所有人员,特别是组织者,并弄清袭击的所有细节。

另据莫斯科州卫生部门最新数据,恐袭已造成180人受伤,一部分人情况比较危急。俄紧急情况部说,现场的搜寻还在继续,大量救援人员还在进行废墟清理等工作。

## 青岛创建“标准国际化创新型城市”通过国家验收

(上接第一版)居同类城市第一。青岛标准化工作走在全国城市第一方阵,在国内国际标准化领域显著提升了城市影响力。

近年来,市市场监管局坚持用高标准引领高质量发展,积极组织实施“标准化+”战略,打造具有国际水平的“青岛标准”,创新性构建了“1+3+6”标准国际化新模式,即围绕“推动青岛标准国际化创新型城市建设”1个中心,打造“青岛国际标准化论坛、国际标准化培训基地(青岛)、青岛时序国际标准化杰出贡献奖励基金会”3个高端平台,构建“深化标准化综合改革政策措施、构筑标准化人才教育培训高地、参与城市可持续发展标准化活动、加快重点领域国际标准突破、开展标准化试点示范建设、推动先进性标准评价领跑”等6个工作举措体系,在家用电器、工业互联网、高速铁路、海洋生物等国际国内标准化领域取得新成效。截至去年底,青岛主导或参与制修订国际标准206项,占全省近70%以上,国家标准3100项、行业标准2900项,占全省1/5。

(上接第一版)正成为青岛公园城市建设中改善城市人居环境、缓解人口密集区休憩空间供求矛盾的有效途径。

去年,深圳路体育公园周边整治项目顺利完工,将现有体育公园向西延伸并完善,新增休闲广场、儿童活动场地、足球场等,扩容5万平方米,整体面积达到6.3万平方米。今年将对原有“老公园”区域进行改造提升,对现状运动场地、公厕、健身步道、硬化铺装等设施进行改造,增设林下活动空间、儿童无动力设施、智能化健身设施、标识系统等,打造可运动、可休闲、可游憩,功能较为完善的时尚运动主题公园。

工作人员介绍,打造深圳路体育公园,就是要补齐全民健身场地设施短板。建设过程中,充分考虑周边住宅小区密集且配套学校、幼儿园等区位优势,从覆盖全龄化着手,强调不同年龄段之间的融合和交互,不仅关注儿童活动、青年人健康需求,也重视中老年人的体魄锻炼,从而使公园城市的运动活动更具包容性和可持续性。

三分建设,七分管理。记者从市公园城市建设指挥部了解到,对近两年已建成的公园项目,将逐一落实管护单位和资金来源。全方位开展园林精细化养护管理,采取月考核与季考核相结合、明察暗访与区市专家互评相结合、社会评价与管理园林系统应用相结合、绿化养护管理与山头公园养护管理考核“双轮驱动”方式,通过考核奖补激励各区市积极开展精细化养护管理。

## 青岛市国有建设用地使用权出让网上拍卖中止公告

青自然资规告字[2024]4-1号

我局于2024年3月2日发布的青自然资规告字[2024]4号公告中的市北区四流南路以东、规划太康路以北地块(地块编号:344-332-370203-001-004-GB00048W00000006)的拍卖出让活动因故中止,启动时间以届时公告为准。若中止时间超过60日,本次网上交易活动自动终止。

### 特此公告

青岛市自然资源和规划局  
2024年3月25日

## 挂失声明

### 权威 快捷 省钱

● 遗失郭峰的(身份证号:370202196401062275)中国海洋大学继续教育学院成人教育电子及电气技术专业(业余)专业毕业证书,1990年9月录取,学制:3年,1993年7月毕业,毕业证书编号:937500064,声明作废。  
● 2007年11月15日核发予负责人为潘利华的营业执照正本、副本,注册号:3702143022233号,声明作废。  
● 遗失徐龙海编号为15212319920221X477海洋渔业普通船员证书(2023.5.25发证),声明作废。  
● 遗失青岛市行政审批服务局2022

年5月12日核发予青岛卓然航海航空模型运动俱乐部,统一社会信用代码:52370200MJD841283U的民办非企业单位登记证书正本,声明作废。  
● 遗失青岛市双子星贸易俱乐部的民办非企业单位登记证书(法人)正本,统一社会信用代码:52370285MJ026379D,声明作废。  
● 遗失黄军见(身份证号:320382198209170011)的海洋渔业普通船员证书,证书号码:32038219820917XX99,声明作废。  
● 遗失由青岛市城阳区政府市场监督管理局于2007年11月15日核发予负责人为潘利华的营业执照正本、副本,注册号:3702143022233号,声明作废。  
● 遗失徐龙海编号为15212319920221X477海洋渔业普通船员证书(2023.5.25发证),声明作废。  
● 遗失青岛市行政审批服务局2022

年5月12日核发予青岛卓然航海航空模型运动俱乐部,统一社会信用代码:52370200MJD841283U的民办非企业单位登记证书正本,声明作废。  
● 遗失青岛市双子星贸易俱乐部的民办非企业单位登记证书(法人)正本,统一社会信用代码:52370285MJ026379D,声明作废。  
● 遗失黄军见(身份证号:320382198209170011)的海洋渔业普通船员证书,证书号码:32038219820917XX99,声明作废。  
● 遗失由青岛市城阳区政府市场监督管理局于2007年11月15日核发予负责人为潘利华的营业执照正本、副本,注册号:3702143022233号,声明作废。  
● 遗失徐龙海编号为15212319920221X477海洋渔业普通船员证书(2023.5.25发证),声明作废。  
● 遗失青岛市行政审批服务局2022